

进入秋冬季,各种传染病多发,新冠肺炎疫情防控形势依然严峻。为全力做好常态化防疫工作,中原区坚持“党建引领 人民至上”原则,通过对工作人员实行专业化培训、编制防疫顺口溜、拍摄宣传片等多种行之有效的方式,在辖区广泛开展预防秋冬季传染病宣传工作,坚决落实好各项疫情防控措施,切实保障辖区居民的身体健康和生命安全。记者 张改华 通讯员 张黎

## 专业化培训工作人员、编制防疫顺口溜…… 中原区打造常态防疫机制 为居民筑起坚实“保护墙”



近日,国家卫生健康委疾控局发布《公民防疫行为准则》(科普版),用专业知识向大家科普防疫知识。一起来看下重点吧。



■科学佩戴口罩:清洁双手,双手中指紧压鼻梁两侧的金属条,同时将口罩的褶皱拉开,确保完全覆盖口鼻。

■勤洗手:加工食物和饮食前、护理老人幼儿前,如厕后、手捂喷嚏后、摸钱币后,手部有污染物或触摸污染物后等均应清洗双手。

■实行分餐制:使用公筷、公勺,提倡自助餐或分餐,点菜减量,厉行节约。

■遵守社交礼仪:咳嗽喷嚏遮口鼻,社交保持一米距离,人多分批乘电梯等。

■少聚集:人多场所避免去,保持距离不扎堆。

■做好清洁消毒与通风:晴朗天气勤通风、经常晾晒衣被,桌面地面等公共设施定期清洁消毒。

■保持厕所卫生:经常擦拭马桶垫圈和马桶盖,先盖马桶盖,再冲马桶。

■健康生活:加强锻炼、规律作息、健康饮食,有症状提早就医。

### 中原西路街道 打造常态机制 扩大宣传范围

为保护辖区居民不受病毒侵扰,为居民生命安全筑起坚实“保护墙”,连日来,中原西路街道坚持“党建引领 人民至上”原则,强化责任担当,通过多种行之有效的方式,在辖区广泛开展预防秋冬季传染病宣传工作。

做好专业化宣传。街道高度重视秋冬季传染病预防宣传工作,尤其是疫情防控工作,认真领会学习市、区级文件精神,严格落实,组织村(社区)专干和街道职工开展专业化培训,学习预防知识,在全街道干部职工中

营造良好学风、扎实作风,鼓励职工率先示范做榜样,向身边家人朋友宣传传染病预防知识;拓宽宣传深度,向商户、居民发放郑州市民健康手册,广泛宣传健康知识,积极营造文明、健康、科学的生活氛围。

做好常态化宣传。街道工作人员充分利用早巡查时段,督促沿街商户落实“门前四包”的同时,不放过一个时机、不错过一个机会,向商户宣传传染病预防知识,引导商户告知前来就餐的市民从身边做起,严格主动预防;及时在街道微信

群转发权威科普知识,从而将预防工作一传十、十传百,形成链条效应,打造常态机制,扩大宣传范围。

做好集中化宣传。10月29日,街道联合社区在正商颍河港湾组织“预防传染病进社区”集中宣传活动,制作传染病防控展板,方便群众直观学习各类常见传染病及防护措施,发放居民健康手册100余本,现场40多位居民参与郑州市2020年度第五期健康素养有奖问答活动,在亲身参与中树立文明意识、养成良好生活习惯。

### 棉纺路街道 发放宣传资料 强化防范意识

为全力做好辖区常态化防疫工作,棉纺路街道锦绣城社区党总支多途径、多举措开展疫情防控宣传工作。10月29日,锦绣城社区党总支组织志愿者向居民发放宣传资料,重点宣传秋冬季疫情防控重要性,提醒社区居民积极做好秋

冬季疫情防控工作。

社区工作人员将疫情防控最新情况传达到辖区重点单位学校、幼儿园等,强化防范意识,强管控、抓落实,做好员工管理和扫码验码登记制度,坚决守住来之不易的防控成果。

引导市民继续做好戴口

罩、避免近距离面对面交流、讲究个人卫生、不聚集等良好卫生习惯,提高自我防控意识,防患于未然,确保秋冬季疫情防控思想不松、行动不松,把疫情防控工作放在心上、落实在行动上,打造安全稳定的社会环境。

### 建设路街道 强化责任担当 落实各项防控措施

10月28日,建设路街道协作路社区召开秋冬季常态化疫情防控工作会议,总结社区前期疫情防控工作开展情况,对接下来的疫情防控及宣传工作进行再安排、再部署。

会议要求,社区工作人员要切实提高政治站位,强化责任担当,坚持把秋冬季疫情防控作为

重要政治任务抓紧、抓实、抓细,增强做好疫情防控工作的责任感和使命感,坚决落实好各项疫情防控措施,切实保障辖区居民的身体健康和生命安全,持续深入开展防疫知识宣传教育,提倡“文明健康 有你有我”的生活方式,充分利用微信、宣传专栏、宣传手册等多种方式,形成强大的

宣传效应,营造良好宣传氛围,进一步提升辖区居民的自我防护意识和能力。社区工作人员到各个网格进行疫情防控工作督查,包括对各小区登记测量体温情况、防疫消杀情况、专用废弃口罩桶处理情况、小区进出业主情况等督查,切实做好防疫工作。

### 航海西路街道 提高基层防控水平 巩固防控成果

为全面做好疫情防控常态化工作,提高群众防范意识,巩固来之不易的成果,保障居民生命安全和身体健康,10月28日,航海西路街道开展秋冬季疫情防控知识宣传培训会,街道机关、社区、村共80余人参加培训。

培训会上,街道工作人员

向大家分发疫情防控宣传资料,还邀请医务人员分析了当前疫情防控形势,对新冠肺炎疫情防控个人防护知识进行细致分析讲解,使大家对防控工作有了进一步了解,进一步提高防护意识。

街道有关负责人表示,将

持续做好秋冬季新冠肺炎疫情防控常态化工作,加强疫情防控知识的宣传,提高基层防控水平。

下一步,街道将持续开展疫情防控常态化工作,适应新形势、迎接新挑战、开拓新思路,全面巩固疫情防控成果。

### 三官庙街道 编制顺口溜 助力防疫工作

为做好疫情防控常态化工作,连日来,三官庙街道多措并举,全力保障广大群众的身体

健康和生命安全。营造依法防控浓厚氛围。以疫情防控法治宣传为重要抓手,编印法律知识十问十答等宣传手册;突出运用短视频宣传形式,拍摄形象生动的小短片向公众解读疫情防控法律法规有关知识,营造保障疫情防控工作依法有序进行的良好氛围。

多方宣传,凝聚群防群控力

量。充分发动网格员、平安志愿者等力量,通过宣传栏、条幅、户外标语、宣传单等各类传播手段,以群众喜闻乐见的形式编制朗朗上口的防疫顺口溜,运用方言创作防疫三字经,由网格员走街串巷吹响全员防控的“冲锋号”,营造防疫抗疫的浓厚氛围。

充分利用广播、电视、报纸、微信、微博、抖音、头条等传统和新兴媒体,及时转发推送权威信息,积极开展防疫宣传,为打赢疫情防控阻击战营造强大的舆论声势。